
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan  : SDN 126784 

Kelas/Semester  : V/1 

Tema 3   : Makanan Sehat  

Sub Tema 1  : Bagaimana Tubuh Mengolah Makanan? 

Pembelajaran Ke : 1 

Alokasi Waktu : 10 menit 

 

A.  KOMPETENSI INTI (KI) 

KI 1 : Menerima dan menjalankan ajaran Agama yang dianutnya.  

KI 2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri dalam   

berinteraksi dengan keluarga, teman dan guru.  

KI 3 : Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat, membaca) 

dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan 

kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di rumah, dan sekolah. 

KI 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas dan logis dan sistematis, dalam 

karya yang estetis dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan dalam tindakan yang 

mencerminkan perilaku anak beriman dan berakhlak mulia. 

 

B. KOMPETENSI DASAR (KD) & INDIKATOR 

3.3. Menjelaskan organ pencernaan dan fungsinya pada hewan dan manusia serta cara 

memelihara kesehatan organ pencernaan manusia 

4.3. Menyajikan karya tentang konsep organ dan fungsi pencernaan pada hewan atau 

manusia  

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN  

• Dengan mencermati teks bacaan yang disajikan, siswa mampu menemukan informasi 

tentang organ-organ pencernaan hewan. 

• Dengan berdiskusi dan mencari informasi dalam kelompok, siswa mampu menjelaskan 

organ-organ pencernaan hewan dan fungsinya. 

 

D.  INDIKATOR HASIL PEMBELAJARAN 

•   Menemukan informasi tentang organ-organ pencernaan hewan. 

• Menjelaskan organ-organ pencernaan hewan dan fungsinya 

 

E.  MATERI PEMBELAJARAN 

• Mencermati teks bacaan yang disajikan, siswa mampu menemukan informasi tentang 

organ-organ pencernaan hewan 

• Berdiskusi dan mencari informasi dalam kelompok, siswa mampu menjelaskan organ-

organ pencernaan hewan dan fungsinya   

 

F.  METODE & STRATEGI PEMBELAJARAN 

• Pendekatan : Saintifik 

• Metode : Permainan/simulasi, diskusi, tanya jawab, penugasan dan ceramah 

 

G.  KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan • Guru memberikan salam dan mengajak semua siswa berdo’a.   

• Guru mengecek kehadiran siswa. 

• Menginformasikan tema dan tujuan pembelajaran. 

2 

menit 



• Mengaitkan materi sebelumnya dengan materi yang akan dipelajari 

sesuai dengan pengalaman peserta didik. 

Inti Kegiatan Pembuka 

• Guru memberikan penjelasan dimana siswa akan mencari informasi 

dan memahami lebih rinci tentang organ pencernaan hewan.  

• Guru meminta siswa untuk menuliskan pertanyaan-pertanyaan yang 

ingin siswa ketahui tentang organ pencernaan hewan, kemudian 

menempelkan pertanyaan-pertanyaan tersebut di papan tulis.  

• Memberikan beberapa pertanyaan kepada siswa : 

• Apa yang kamu ketahui tentang organ pencernaan? 

• Apakah organ pencernaan itu penting bagi hewan? Mengapa? 

• Meminta siswa untuk mengingat kembali hal-hal yang mereka 

temukan di lingkungan sekitar mereka. “Coba perhatikan 

lingkungan sekitar kita, hewan–hewan apa saja yang sering kamu 

lihat di lingkungan sekitarmu?” 
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menit 

• Siswa mencermati teks bacaan yang disajikan pada buku siswa 

tentang organ pencernaan hewan (sapi).  

• Siswa dengan bimbingan guru menggarisbawahi kosakata baru yang 

mereka temukan dalam bacaan, dan bersama-sama dalam diskusi 

kelas membahas kosakata baru tersebut. 

• Siswa melengkapi diagram yang disediakan dalam buku siswa, 

menggunakan informasi yang mereka dapatkan dari teks bacaan 

yang disajikan di buku siswa. 

• Siswa bersama dengan teman sekelompok, membaca kembali teks 

informasi tentang organ pencernaan sapi dan mencermati kembali 

diagram yang mereka buat sebelumnya.  

• Siswa menggambar poster tentang organ pencernaan sapi. Siswa 

bersama dengan sekelompoknya memberi nama pada setiap organ 

pencernaan dan menggambarkan perjalanan yang terjadi pada 

makanan dengan menggunakan tanda panah. 
 

Penutup • Bersama-sama siswa membuat kesimpulan/rangkuman hasil belajar. 

• Bertanya jawab tentang materi yang telah dipelajari (untuk 

mengetahui hasil ketercapaian materi) 

• Guru memberi kesempatan kepada siswa untuk menyampaikan 

pendapatnya tentang pembelajaran yang telah diikuti. 

• Melakukan penilaian hasil belajar 

• Mengajak semua siswa berdo’a menurut agama dan keyakinan 

masing-masing. 
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menit 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

H. SUMBER DAN  MEDIA PEMBELAJARAN 



• Buku Siswa Tema : Makanan Sehat Kelas V (Buku Tematik Terpadu Kurikulum 2013, 

Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2017). 

• Buku teks, buku bacaan tentang organ-organ pencernaan hewan, gambar-gambar iklan 

dari media cetak, majalah, dan lingkungan sekitar. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mengetahui 

Kepala Sekolah 

 

 

 

(Jang Kombo, S.Pd) 

NIP. 19700405 200502 1002 

 

Pematangsiantar, 17 Juli 2021 

Guru Kelas V 
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LAMPIRAN 1 



 

PENILAIAN 

 

1.  Membuat Diagram Sistem Pencernaan Hewan Ruminansia 

Teknik Penilaian: Penugasan 

 
 

 

Aspek  Baik Sekali (4) Baik (3) Cukup (2) Perlu Bimbingan (1) 

Pengetahuan 

tentang Organ 

Pencernaan 

Hewan 

Semua bagian 

diagram 

yang kosong 

terisi dengan 

tepat. Semua 

penjelasan 

tentang proses 

sangat lengkap 

dan tepat 

Semua bagian 

diagram yang 

kosong terisi 

dengan tepat. 

Penjelasan 

kurang lengkap 

tetapi benar 

Tidak semua 

bagian 

diagram yang 

kosong terisi 

dengan tepat. 

Penjelasan 

kurang lengkap 

tetapi benar 

Tidak semua 

bagian 

diagram yang 

kosong terisi 

dengan tepat. 

Penjelasan 

kurang lengkap 

dan kurang 

benar 

Keterampilan 

dalam 

Mengolah 

Informasi 

dalam Bentuk 

Diagram 

Diagram 

sangat mudah 

dibaca dan 

sangat mudah 

dimengerti 

Diagram 

mudah dibaca 

dan mudah 

dimengerti 

Diagram 

mudah dibaca 

tetapi agak sulit 

dimengerti 

Diagram agak 

sulit dibaca dan 

dimengerti 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.  Membuat Poster Sistem Pencernaan Hewan Ruminansia 



Teknik Penilaian: Penugasan 

  

Gambarlah diagram hewan (sapi) seperti 

di samping ini pada kertas gambar. 

Buatlah serapi mungkin dan lengkapi 

gambar tersebut dengan:  

- memberi nama setiap bagian organ                                     

  pencernaan pada hewan 

- Memberi tanda panah 

  untuk menggambarkan perjalanan 

  makanan yang dicerna oleh sistem pencernaan hewan. 

  

Kriteria Baik Sekali (4) Baik (3) Cukup (2) Perlu Bimbingan (1) 

Pengetahuan 

tentang Organ 

Pencernaan 

Hewan 

Tepat dan lengkap 

dalam memenuhi 

3 kriteria poster 

(kelengkapan organ, 

ketepatan posisi 

organ pada gambar, 

dan ketepatan 

arah tanda panah 

yang menunjukkan 

perjalanan 

makanan) 

Lengkap tetapi 

ada satu hal 

yang tidak 

tepat 

Tidak lengkap 

dan dua hal 

tidak tepat 

Tidak lengkap 

dan tidak 

tepat 

Keterampilan 

dalam 

Mengolah 

Informasi 

dalam Bentuk 

Diagram 
 

Poster sangat 

mudah dibaca dan 

sangat mudah 

dimengerti 

Poster mudah 

dibaca 

dan mudah 

dimengerti 

Poster mudah 

dibaca tetapi 

agak sulit 

dimengerti 

Poster 

agak sulit 

dibaca dan 

dimengerti 

 


